



# 與大自然私奔

## 迎新露營

羅浮群提供

我真的很努力地想在這半朦朧，半迷宮且疑似古蹟的建築中找尋自己可以喜歡的。意外的發現了這個地下新樂園（其實我是有預謀的，只是想圖一圓自己的願望）。當然啦！樂園亦給了我一個很帥的大自然之禮。與大自然私奔？！我喜歡！！

新樂園的「老人」驚訝於當真以為以天地為家，以草木鳥獸為友，餓了還以野果裹腹的我，匆匆地扔了個睡袋給我。進入了群山環繞的蘆葦世界。先把我大堆人分成幾小堆，各據一方，開始為自個兒的窩努力。雖原是不相識之人，但為不使露宿荒郊野外，也就快速地成為一家人了。忽然有些崇拜那些樂園

「老人」，他們似乎什麼都會地！雖不真以野食裹腹，但也嚐到柳丁肉之美味，蛇麵之新鮮，石板炒之過癮。享受運用智慧，就地取材之快感！雖也不算真的以天地為家，不過我也了解到沒有堅固屋簷抗風擋雨，半夜還得承受帳篷壓頂的刺激……簡直帥呆了！

不過呢！這些還不如我終於明白「上山易而下山難」之名言了。感受能衝破所有遊戲關卡而登上大屯山之成就感！或許得意一點，加上天空對土地的愛戴，施捨了雨水滋潤，更有重力加速度之原理，我幾乎是垂直滾下的！但仍安全地到達地面，只是像極了打滾在泥濘中的小豬！接受大自然的洗禮，感覺真不錯地！

夜晚的瘋狂，圍著營火的感覺真好！可以很放鬆自己，同時吸收了日月精華，口中含著餘燼所成的地瓜、香腸。輕

鬆的歌舞之後再來段溫馨的火邊談話：然後：ZZZ：ZZZ：ZZZ：

自此之後，我就喜歡私奔——與我的新樂園，與我的大自然。新樂園裏，不一定都是快樂的。就如新生活一般，我曾在學習中受到挫折，在得失中找尋平衡。不同的是，樂園中和我一樣的伙伴同我們引以為傲的事，我們是平凡的，但有著不平凡的心。大學生活不再是只有華岡的雲霧狂風，上課的鐘聲，更有伙伴的友誼、默契及難得的記憶與經驗。新樂園，她就像個溫暖的家。

接受新樂園的這份大自然的禮。它是讓你認識她的最好機會，新樂園的華岡羅浮群，竭誠歡迎你與大自然私奔。華岡羅浮群迎新露營，請至書城地下道報名 時間：十一月二、三日

地點：竹子湖 即日起招新 華岡羅浮群野鴿小隊明日舉行淡水八景之一觀音山夜遊，請速回團部簽名。

太外出回來，先生泡一杯茶給妻子。把「奉茶」的事做好，對於家庭的幸福、人際關係的和諧有很大的幫助。儘管只是一杯茶，如果誠心誠意的做，受者必有感激之心，由於是愛心凝聚而成的，喝起來特別甘甜，所謂「茶滿杯，情滿杯」，絕對不是金錢所能換取來的。朋友之間，奉上一杯好茶，不僅爽口潤喉，而且會使朋友永遠懷念；子女們奉茶給父母，父母會有一種親切感，填補代溝的差距；夫妻互相奉茶，有一種相敬如賓的滋味，建立了良好的家庭倫理，家庭必定和樂。

# 茶滿杯

## 情滿茶

文 / 增平 · 茶部 · 藝社 · 供提

「開門七件事，柴、米、油、鹽、醬、醋、茶」是我們熟知的句子，可見自古以來，茶一直是我們生活的必需品。但是，隨著社會形態的改變，在工商業的社會裡。往往分秒必爭，生活緊張，很多人在外面用餐，用不著為柴米油鹽醬醋操心。我國很好的傳統文化——奉茶，近年來，似乎也被忽視了，因此，人際關係越來越淡薄，造成了人與人之間的疏離感，如何化解這種冷漠的氣氛是大家所關心的問題。

為一杯茶溝通了人類心靈的鴻溝，由疑慮而瞭解，茶在人際關係上扮演了很重要的角色。人養成「奉茶」的習慣，在家庭裡，子女孝敬的奉茶給父母；先生返家，太太端上一杯茶；太

「奉茶」的工作是隨時隨地都可以做的，無論是晨起、飯後、忙中，都是奉茶的時候，我們絕不可忽視奉茶的工作，雖然小小的一杯茶，卻蘊涵著無數的情感在內，於是一茶中有情，情中有茶。甘醇的茶配合溫馨的情，是多麼美好的畫面，所以說：「茶滿杯，情滿杯」，茶是我們表達真情最好的禮物，讓我們共同舉杯，喝一口清香的茶，享有那濃郁的人情吧！

第一次離開故鄉的學弟妹們，在華岡的這些日子，是否感到茫然無助，在每天下課之後是否感到孤單、傷感。還記得自己已經多久沒回家了，還記得有久沒和昔日的同學聯絡了。別忘了！還有蘭友會的學長姊們，正敞開心房和雙臂，等著你的投懷訴心。如果你願意，請於今日晚上，在大雅餐廳內參加大學長城為你舉辦的溫馨水餃晚會暨會員大會。晚上五時見。

# 拾



文 / 森林二藍陳毅

參加這學術性的社團，本身就是抱持著較拘謹、認真的態度，但是打心底就是那麼不喜歡這樣，所以我對陸研社的期許是此社團的本身是嚴肅的，但我們沒有必要再以嚴肅、刻板的方式作為社團的運作方式。現在我們所面臨的問題是：大陸問題研究社，我們如何研究大陸問題？抑或「社」定位？如何研究大陸問題？抑或「社」定位？如何研究大陸問題？抑或「社」定位？

# 對我的大陸問題研究社的期許

政治二林碧芳

對於這個社團，我願全力的付出與支持，希望這點期許能夠達成，並希望大家都因為加入此社團而有所收穫，無論是思想方法、知識的獲取、抑或友誼。最後想再強調的是：學校社團那麼多，分工之細自然不用說，學術性、服務性：那麼多，為了此社以後的發展，寧可先樹立好社團的風格、特色，以作為基礎，相信有此目標，社團的運作必可正常化。

# 服務隊活動

（本報訊）慈安社培訓(二)，今晚於大賢三樓舉行，新社員於五時五十分報到，老社員則於五時十分報到。△愛國社晚六時在大禮堂，召開社員大會。



# 中醫診斷原則

文/企一B 徐世璽

中醫社提供

中醫對大家來說，可能是一個古老的傳統文化，沒錯，它是傳統了一點，但這並不表示它就落伍，相反地，它還有著一些較其他醫學更有效的醫治方法，如針灸、刮痧、推拿、刺血療法等等。而中醫用藥也是與眾不同，它是依「辨症施治」之原則來治病的。所謂「有是證而用是藥」，表示當你身上出現了疾病的症狀時，依據中醫的診斷方法（四診）一望、聞、問、切來判斷症狀是屬於某疾患的症候群，才施治用藥。

以下就四診來為大家介紹。所謂望診，是觀察病人的神、色、形態和病人排泄物的性狀；聞診，包括聽和嗅兩方面，主要是聽病人的語言、呼吸、咳嗽等聲音和嗅病人散發出來的氣味；問診，主要是了解病情之發生經過、當前之主症及治療情況等；切診，主要是切脈（即把脈）與按摸病人身體的有關部位。中醫望診中以舌診較重要，再視情況配合如指診、掌診、眼診等之觀察結果，以作正確之判斷。而問診也是診斷的重點之一，也是最不可或缺的診斷，如問寒熱、問汗、問二便、問飲食口味等等都是很重要的。我想大家對中醫的把脈都抱有神奇的想法，其實不然，把脈還是非常科學的，血液自心臟壓縮出來，經過各

個內臟而後到達四肢，而血液一出心臟即產生了「波」，血液到了臟腑後波型即改變，若臟腑出了毛病，波型也會有所改變，根據這個原理，已有研究顯示脈象與研究結果吻合，所以不久的將來診脈儀器將可能會成爲醫生診斷的有利工具。

中醫強調整體性、平衡性，診斷也不例外，也強調診斷方面的全面性，所謂「四診合參」，就是將望、聞、問、切所得之判斷綜合起來，以便作正確之治療。但是限於篇幅無法對其他診斷方法作介紹，如八綱辨症、臟腑辨症、氣血辨症和病邪辨症等在中醫之診斷上也是很重要的，下次再作介紹。

中醫社例行活動，今晚七時在大仁402室，由林友泉醫師主講「診斷學」。另，明日早上六時請社員至大成館前練氣功。

# 關於社會權利的概論

文/文藝三顧家銘·三研社提供

十月十三日以後，台灣島內的政治氣氛正逐漸高漲起來。台灣最大反對黨——民進黨，於十月十三日正式通過「黨綱修正案」，即將所謂的「台灣條款」納入黨綱，直接宣告該黨支持台灣獨立的基本立場。連日來不但民進黨爲因應社會輿論與國民黨及第三勢力的圍剿而窮於應變；連執政黨亦爲協調內部派系與鷹派的極端意見而出現矛盾。一時間媒體爭相擴大報導，政治議題再度成爲新聞焦點。

然而，於此同時一項鮮爲人知的活動正在悄悄地推展中。由「殘障福利協進會」與「殘障聯盟」共同舉辦的「苦行百里」——爲推動殘障福利而「走」的活動於十月二十日展開，由十餘位殘障同胞以健行的方式自台北步行到新竹，希望社會大眾對殘障福利問題產生關注。此一活動在這政爭激化的時刻出現，十分發人省思。

在資本主義發展過程中所產生的各種弊端，乃是結構性的社會矛盾所引起（如勞資衝突、環境問題），爲維持原有的生產關係，防止革命性社會危機的出現，各歐美先進國家莫不以制定社會福利政策以爲補救的方式。台灣在歷經四十年壓迫、農運動以創造低價廉、低工資的經濟條件

來補助工商發展而建立了所謂「經濟奇蹟」之後，造成了嚴重的社會問題。解嚴後風起雲湧的社會運動即是一例。政黨的本質乃是「利益團體」，政治上的鬥爭、協商雖有助於台灣政治民主化的完成，卻難以根本地解決諸如工、農、婦女、環保；等社會矛盾，更遑論改善社會弱勢族群所受的壓迫。因此，長久以來各種社會福利法案之不被重視也就不難理解；而此次「苦行百里」的活動正點醒了我們正視社會福利政策的重要性。

九〇年五月，「郝將軍」上任行政院長之後，對各種社會力的發展進行打壓，社運自此一蹶不振；今年四月「制憲運動」中，學生提出了「社會權」的概念，卻令人遺憾地隨著政爭的落幕而未加以深化，更未能帶回校園內討論。「社會權」的精神在於要求「政治權力」不斷膨脹的現代國家能以立法或制定憲法條文的方式來保障社會上弱勢族群的權益，以更公義的方式來解決社會問題。此一概念應用於當今正值政經轉型期的台灣社會，當有其積極意義。

鑑於此，三研社將於十一月開始展開一系列有關社會權的研討活動，歡迎社會關懷的同學參與。請於中午十二時至一時洽大仁二樓三研社辦事處，或函送系信箱文學三李重志、文藝三顧家銘。

國樂社屬於一個學術性社團，平時有固定的教學活動，爲了增加上台演奏的經驗及提升社員的素質，舉辦許多大小演奏會等，每年寒暑假時更遠至各地巡迴演出，例如屏東、澎湖等地；不但希望讓更多民衆接觸國樂，進而了解國樂，我們更希望藉此機會學習、成長。

今年暑假巡迴地點，是美麗純樸的花蓮。當我們一下火車，即感受到當地民衆的熱情，雖然我們只是個大學社團的樂團，他們卻待我們如世界級大樂團；在花蓮演出的四場演奏會，後台總有喝不完的飲料；演出期間，我們借住慈惠堂，三天下來，與同借住慈惠堂的阿兵哥成了朋友，而慈惠堂的阿姨收了我們一羣當乾女兒乾兒子；心存感謝，大家演出也格外賣力，緊湊的演出行程雖然令我們覺得體力負擔頗重，但是心靈的喜悅與收穫使它成了美麗的負擔。

## 來自血脈的邀約

演出結束後，還有一連串的驚奇等著我們，在天主堂巧遇二位來自紐西蘭和德國的朋友，我們以殘破的英文及豐富的肢體語言聊了整整一晚；一行人穿雨衣走著黑暗的水濂洞，仍然不改促狹本色；還有驚險刺激的秀姑巒溪泛舟，以及海灘上的惜別晚會，令人難忘。

如今，我似乎還能感受到晚會營火的熱度。也許，是心中那股對音樂及國樂社的熱度，而且我也感受到社上每個夥伴散發的熱度，在飄雨微寒的十月裡，更顯得溫暖、珍貴。我們希望能將這份溫暖傳給每個人，這是你份的，也是一個來人，這是你份的嗎？別忘了到演出結束來看我！

### 暗房特訓班 招生

夜間部攝影社提供

當底片拍好之後，您知道如何沖洗和放大成相紙嗎？如果您的答案是送到照相館，很顯然的您是知其然而不知其所以然。當照片洗出來之後，您知道如何判斷這張照片的好壞嗎？如果您的答案是好看了就好了，很顯然的您是不求甚解，失去了可以得到一張更好的照片的機會。

不要懷疑！就是現在！您有把這些問題解決的機會。我們所安排的課程內容有如何沖洗底片；如何將底片放大成美麗的相片；如何判斷一張照片沖洗的好與壞；以及一些暗房技巧……名額有限，欲報從速，請洽攝影社社務部。

您給我們兩個晚上，我們給您幾張照片。暗房特訓班歡迎您！

大夏攝影社暗房特訓班每週二、五舉行，意者即日起至大夏學生活動中心攝影社辦公桌報名。

### 校友會訊

（本報訊）教育

部已函送「教育輔導工作六年計畫」專案研究作業要點予本校，欲參者可至人事室洽詢。

（本報訊）校友會通訊錄回條尚未繳回者，請於明日前速繳予化學二黃建元。

△竹友會明日舉辦陽明山夜遊，參加者於晚上九時在大義球場集合。

△日前在前山公園舉辦烤肉，欲參加者中午十二時至一時到大典郵局前門口報名，會員50元，非會員70元。